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Finálním schválením tento týden projde další úprava z rukou ministra Lukáše Vlčka, tzv.
Lex Plyn. Ta přináší řadu významných nástrojů k posílení naší energetické bezpečnosti.
„Výroba elektřiny bude stát v budoucnosti na jádru a obnovitelných zdrojích. Plyn bude
přechodným zdrojem. Proto jsme připravili takzvaný Lex Plyn, který odstraní zbytečnou
administrativu a urychlí výstavbu plynových elektráren. Díky tomu zajistíme stabilní
dodávky energií pro domácnosti a firmy a zvýšíme naši energetickou bezpečnost. Přechod
na plynové elektrárny nám umožní vyřešit mezeru v dodávkách energie, která by mohla
vzniknout po uzavření těch uhelných. Zároveň se zaměřujeme na podporu obnovitelných
zdrojů, které tvoří další pilíř naší energetické strategie,“ uvedl ministr a 1.místopředseda
hnutí Vlček.

Díky novele zákona o veřejném zdravotním pojištění budou nově pacienti lépe motivováni k péči o
své zdraví, což přispěje ke snížení nákladů na zdravotní péči a zlepšení efektivity zdravotního
systému. „Zákon jako celek má naši plnou podporu. Vítáme, že novela přináší opatření zaměřená na
prevenci, podporu moderních stomatologických metod, a to zejména u dětí, kde bude nově hrazená
plná péče. Dále oceňujeme, že novela umožní zdravotním pojišťovnám uzavírat smlouvy se
zahraničními poskytovateli zdravotní péče, což zlepší dostupnost péče v odlehlých regionech,
zejména v příhraničních oblastech," uvedla místopředsedkyně Starostů Michaela Šebelová. Novela
také zahrnuje rozšíření kompetencí nelékařských profesí, jako jsou psychologové nebo
fyzioterapeuti, kteří budou nově moci indikovat hrazenou péči. „Je to krok správným směrem, který
přispěje k lepší dostupnosti zdravotní péče pro občany," dodala poslankyně.

Poslanecký klub Starostů se naopak nepřipojí k podpoře pozměňovacího návrhu, který se týká tzv.
volby pacienta. Návrh nebyl koaličně projednán a zástupci Starostů v něm spatřují několik
problematických pasáží, které dosud nebyly dostatečně odůvodněny.

Zákonodárci znovu otevřou diskuzi o vzniku tzv. dětského certifikátu, jehož cílem je ochrana dětí
před rizikovými osobami, které byly odsouzeny za závažné trestné činy, v oblasti sportu, kultury,
školství, sociálních služeb či zdravotnictví. „Návrh dětského certifikátu jsme předložili z pohledu
legislativního procesu velmi brzy právě proto, že jsme chtěli být maximálně transparentní a
konstruktivní ohledně jeho znění. Výsledkem politické práce a tohoto konstruktivního přístupu je
pozměňovací návrh, který se týká tzv. Romeo a Julie případů, tedy dva mladí lidé, z nichž jeden je
příliš mladý na sex, kdy o zápisu do budoucna rozhodne soud.Úpravou pak prošel i výčet živností,
kterých se podmínka čistého dětského certifikátu bude týkat. Ponechali jsme jen ty, které mají
přímou souvislost s činnostmi s dětmi tak, aby se splnilo to, co celou dobu slibujeme: že záznam v
certifikátu ovlivní pouze práci s dětmi,” uvedla poslankyně Starostů Barbora Urbanová, která spolu
se skupinou poslanců předkládá i tzv. Lex Anička. Ten navrhuje zlepšit průběžné vzdělávání soudců a
zvyšuje rozsah a kvalitu pomoci obětem. „Mám velkou radost, že legislativním procesem postupuje i
Lex Anička, ve kterém také valorizujeme peněžitou pomoc pro oběti trestných činů a to navázáním
její výše na průměrnou hrubou měsíční nominální mzdu, dnes se jedná o pevnou částku, která nebyla
valorizována léta. Je to již o něco déle než rok, kdy kauza Anička plnila přední strany českých médií a



a nadzvedla veřejnost. Ústavní soud ve svém nedávném rozhodnutí k této kauze sice podmínku pro
pachatele nezrušil, nicméně jasně řekl, že se takto nízké tresty mají řádně odůvodňovat. Všechny
naše legislativní kroky míří k tomu, aby už tu žádná Anička nebyla zrazena celým systém,“ dodala
Urbanová.

Zaměstnanci, kteří dlouhodobě pracují v náročných a zdraví ohrožujících podmínkách, se nově
dočkají konkrétní podpory. Zaměstnavatelé budou muset pravidelně přispívat na penzijní připojištění
nebo doplňkové penzijní spoření všem, kteří pracují v tzv. třetí kategorii rizikových prací – tedy
například v prašném, hlučném nebo jinak zdraví škodlivém prostředí, kde zatím nárok na dřívější
důchod nevznikal. „Naším cílem je, aby si tito lidé mohli naspořit dostatek prostředků a měli
možnost odejít do takzvaného předdůchodu dříve, než jim vznikne nárok na klasický důchod. Právě
předdůchod jim pomůže překlenout období, kdy už práci fyzicky nezvládají, ale na důchod ještě
nedosáhnou. Plníme tak slib, který jsme jako Starostové lidem dali během schvalování důchodové
reformy, kdy třetí kategorie rizikových prací z reformy vypadla,” uvedl poslanec Viktor Vojtko, hlavní
předkladatel návrhu.
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